

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

# ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

23 „СПАРТАК“ —

(МОСКВА)

июля  
1992 г.

„ЩИННИК“

Итак, чемпионат России-92 подходит к промежуточному финишу: до окончания групповых турниров остается ровно три недели. Но уже сегодня ясно, что участникам этого матча осенью предстоит решать разные задачи. Спартаковцы выступят в восьмьере соискателей медалей, а вот «Шиннику» придется побороться в дюжине аутсайдеров за сохранение места в высшей лиге. И хотя сегодняшний матч, как говорится, проходной, так как финальных очков, по условиям чемпионата, ни «Спартаку», ни «Шиннику» он не прибавит, хочется верить, что футболисты обеих команд покажут интересный и, главное, результативный футбол.

Пока же результативность в российском чемпионате невысока. В 142 матчах забито 295 мячей, что составляет 2,08 гола за игру. Прямо скажем — не густо. Правда, во втором круге результативность начинает постепенно расти. И вот уже все чаще матчи завершаются с перевесом в три и более мячей, а это, как известно, принято называть победой с крупным счетом. Всего таких побед в предыдущих матчах было зафиксировано 17 (больше других — 4 — на счету московского «Динамо»). «Спартак» имеет три крупные победы. В основном же спартаковцы, имеющие, пожалуй, самый сильный среди российских команд состав исполнителей, довольноствуются пока малым, одерживая победы с перевесом в один-два мяча. А вот дублеры «красно-белых», играющие в этом сезоне во второй лиге и уверенно занимающие 1-е место в 3-й зоне, одержали уже шесть побед с крупным счетом, забив в 19 матчах 51 (!) мяч. Вероятно, поклонникам «Спартака» будет интересно узнать поподробнее о резервном составе команды. Регламент турнира позволяет включать в состав дубля до пяти игроков основного состава. Вот почему наряду с вратарями Гинтарасом Ставче (22 года), Валерием Чижовым (17), защитниками Рамизом Мамедовым (20), Дмитрием Ананко (18), Олегом Кужлевым (25) — да, да, Олег очень неплохо смотрится в обороне, игроками средней линии и атаки — Сергеем Чудиным (17), Сергеем Перепаденко (18), Михаилом Бесчастных (18), Александром Карапаевым (18), Алексеем Косолаповым (21), Михаилом Бакшеевым (18), Юрием Петровым (17), Андреем Коноваловым — во время перерыва, связанного с чемпионатом Европы, выступали игроки основного состава Рашид Рахимов (забил 3 мяча), Владимир Бесчастных (1), Валерий Карпин (3), Дмитрий Попов (1), Александр Татаркин, Андрей Пятницкий, поддерживая спортивную форму. Ну а для Дмитрия Радченко матчи за дубль стали своеобразным полигоном для возвращения в основной состав после длительной паузы, вызванной тяжелой травмой. Кстати, Дима забил в матчах за дубль 5 мячей, а недавно, к радости болельщиков, открыл счет голам и в матчах за основной состав.

Самым же результативным в дублирующем составе «Спартака», как и в прошлом сезоне, является Сергей Перепаденко: на его счету 8 голов.

Ярославский «Шинник», в отличие от «Спартака», не только не имеет резервного состава, но и полноценной скамейки запасных. Из 17 игроков, принимавших участие в предыдущих матчах, основная нагрузка легла на плечи 13 (!) футболистов. И это, безусловно, сказывается на игре команды. Не все в порядке у ярославцев и с дисциплиной: команда уже имеет 16 предупреждений и 2 удаления. Так что пока ярославским ребятам не по силам конкуренция с сильнейшими клубами. Не клеится игра в атаке — команда забила всего 7 мячей, не налажена оборона, позволившая соперникам уже 21 раз поразить свои ворота, не в состоянии постоянно выручать вратарь...

В результате — всего одна победа в 14 матчах и последнее место в группе «Б» с пятью очками.

Интересно, а с каким багажом придут сегодняшние соперники к финалам? Попробуем проанализировать ситуацию.

Предположим, команды, занимающие сейчас первые четыре места в подгруппе («Спартак», «Асмарал», «Локомотив» (Н. Н.) и «Торпедо»), сохранят свои позиции, а остальные шесть останутся за бортом главного финала. Вот какая получается картина.

Место		Всего очков	В т. ч. финальных
1.	«С П А Р Т А К» (Москва)	20	7
10.	«ШИНИК» (Ярославль)	5	3

В заключительных турах командам предстоит разные по значимости встречи.

У «Спартака» впереди, пожалуй, лишь один матч, в котором ему предстоит побороться за «золотые» очки, — 2 августа в Лужниках с «Асмаралом».

Остальные соперники: «Зенит» (29 июля в Москве), «Крылья Советов» (9 августа) и «Ротор» (12 августа) из числа претендентов в восьмёрку, видимо, выбыли.

У «Шинника» финиш предварительного турнира посложнее. Выезд в Нижний Новгород 2 августа и домашние матчи с «Ростсельмашем» (9 августа) и «Кубанью» (12 августа). Очевидно, что уже два последних матча ярославским футболистам нужно проводить с полной отдачей.

\* \* \*

Сегодня «Спартак» и «Шинник» встречаются между собой в рамках чемпионатов страны (СССР и России) в четвертый раз. В трех предыдущих матчах москвичи неизменно выходили победителями.

1. 17 мая 1964 г. Ярославль. «Шинник» — «Спартак» — 0 : 1 (0 : 0). Гол забил Валерий Рейнгольд (67 мин.).

2. 6 октября 1964 г. Москва. «Спартак» — «Шинник» — 1 : 0 (0 : 0). Гол забил Валерий Рейнгольд (63 мин.).

3. 12 апреля 1992 года. Ярославль. «Шинник» — «Спартак» — 0 : 1 (0 : 0). Гол забил Игорь Ледяхов (57 мин.).

\* \* \*

В. Осокин

## СОСТАВЫ КОМАНД

После фамилий игроков последовательно указаны: количество проведенных в чемпионате России игр / забитые (у вратарей — пропущенные) мячи.

У «Шинника» эти данные приведены без учета последнего матча в Самаре, состоявшегося 19 июля.

### «С П А Р Т А К» (Москва)

№	— Станислав Черчесов	— 12/—4
№	— Дмитрий Хлестов	— 12
№	— Андрей Иванов	— 12
№	— Дмитрий Попов	— 13
№	— Кахабер Цхададзе	— 7
№	— Андрей Чернышов	— 10/2
№	— Виктор Онопко	— 11/2
№	— Валерий Карпин	— 13/1
№	— Андрей Пятницкий	— 11
№	— Игорь Ледяхов	— 12/5
№	— Владимир Бесчастных	— 11/4
№	— Рашид Рахимов	— 9
№	— Александр Татаркин	— 6/1
№	— Дмитрий Радченко	— 5/2
№	— Михаил Русаев	— 4/3

Гл. тренер — О. Романцев

Капитан — С. Черчесов

В. Касумов, Ю. Петров и Е. Бушманов, выбывшие из команды, прошли соответственно 6, 5 (забил 1 гол) и 2 матча. По одному матчу сыграли: Г. Ставче (пропустил 2 мяча), Д. Ананко, М. Бакшеев, А. Карапаев, А. Косолапов, О. Кужлев, С. Чудин, А. Шибаев и Н. Писарев.

### «ШИННИК» (Ярославль)

№	— Евгений Кранатов	— 13/—18
№	— Александр Завадский	— 13
№	— Вячеслав Луговкин	— 6
№	— Сергей Сморгачев	— 11
№	— Игорь Казымин	— 13
№	— Валерий Бакин	— 13
№	— Сергей Никитин	— 13/2
№	— Ринат Билялетдинов	— 9
№	— Виктор Землин	— 10
№	— Юрий Моисеев	— 12/1
№	— Вадим Помазов	— 13/1
№	— Андрей Кручин	— 11
№	— Олег Смирнов	— 11/2
№	— Евгений Мартынов	— 11/1
№	— Михаил Муравьев	— 4
№	— Антон Жуков	— 4
№	— Виктор Яшкин	— 2
№	— Павел Кондаков	—

Гл. тренер — С. Воротилин

Капитан — Р. Билялетдинов

Матч судят: судья в поле — Алексей Маркелов (Калуга), судьи на линиях — Игорь Синер и Анатолий Горнак (оба — Омск).

Программа подготовлена Центральным стадионом имени В. И. Ленина совместно с редакцией газеты «Спартак».

### ВНИМАНИЮ МАСТИТЫХ И НАЧИНАЮЩИХ ЖУРНАЛИСТОВ!

После некоторого перерыва возобновляется выпуск газеты «Спартак». «Спартак» — это газета только о спорте. Прежде всего — о футболе и хоккее. И, конечно, — это самые свежие спартаковские новости.

Мы будем рады всем, кто захочет с нами сотрудничать.

Звоните нам — 201-07-67 и 201-04-06.

Редакция газеты «Спартак»

Цена 1 руб.

Тираж 1000

Фотографии Центрального стадиона имени В. И. Ленина